

Krištáľová známka patrí Nízokým Tatrám

Banská Bystrica, 19. 12. 2012

*Včerajší deň bol už tradičnou oslavou slovenskej filatelie. Presne 18.12. 1918 totiž vyšla prvá česko – slovenská známka, ktorej motívom boli Hradčany významného českého maliara Alfonza Muchu. **Deň slovenskej poštovej známky** organizuje Slovenská pošta, a.s., v spolupráci s Ministerstvom dopravy výstavby a regionálneho rozvoja a Zväzom slovenských filatelistov.*

Pri príležitosti osláv prvej známky odovzdal Cenu ministra dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja štátny tajomník ministerstva František Palko. Cenu generálneho riaditeľa Slovenskej pošty, a. s., (ďalej SP) v podobe Krištáľovej známky a diplomu za najkrajšiu známku roka 2012 odovzdal generálny riaditeľ SP Tomáš Drucker. Obe ocenenia získala poštová známka z emisie **Ochrana prírody: Národný park Nízke Tatry – Lomikameň pozmenený, Skalienka ležatá**. Na tejto emisii spolupracovali viacerí umelci. Autorkou výtvarného návrhu poštovej známky je akademická maliarka Kamila Štanclová, autorom líniovej roskresby je doc. Martin Činovský a autorom ryteckého prepisu poštovej známky je František Horniak.

Na podujatí bola SP oficiálne odovzdaná aj cena WIPA (Wiener internationale Postverzeichnung Ausstellung) za poštovú známku 400. výročie konania Žilinskej synody, ktorá získala 3.miesto súťaži “Grand Prix de l’exposition WIPA“ v septembri tohto roku. Toto podujatie je považované za najprestížnejšiu medzinárodnú súťaž o najkrajšiu známku sveta. Na Dni poštovej známky odovzdal cenu WIPA generálnemu riaditeľovi SP Tomášovi Druckerovi člen organizačného výboru WIPA Erich Bober.

Poštovú známku 400. výročie konania Žilinskej synody v exkluzívnej hárčekovej úprave vytvoril v roku 2010 Prof. Dušan Kállay, akad. mal., pri príležitosti 400. výročia vzniku evanjelickej cirkvi, a. v. v Uhorsku. Na známke sa autorsky podieľal Doc. Martin Činovský, ArtD., ktorý akvarelom kolorovaný návrh známky transformoval do podoby miniatúrneho grafického diela vo forme oceľorytiny. Už koncom roka 2010 poštová známka získala prvé ocenenia na domácej pôde, pretože bola ocenená dvoma cenami Ministra dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR a získala aj ocenenie generálneho riaditeľa SP, a. s., – Krištáľovú známku za najkrajšiu známku roka. V apríli 2011 táto poštová známka pokračovala vo víťaznej púti po Európe, nakoľko získala pre Slovenskú poštu, a. s., po prvý raz 1. miesto v súťaži „Grand Prix de l'Art Philatlique“ v Bruseli v súťaži o najkrajšiu rytú známku Európskej únie. Tohtoročné 3. miesto v najprestížnejšej medzinárodnej súťaži o najkrajšiu známku sveta vo Viedni je len potvrdením mimoriadnej kvality slovenských poštových známok, ktoré sa každoročne umiestňujú na popredných priečkach v rôznych súťažiach po celom svete.

Kontaktné údaje:

Andrea Pivarčiová

Odbor komunikácie, Slovenská pošta, a. s.

Tel.: +421 903 632 321, **E-mail:** pivarciova.andrea@slposta.sk, **Web:** www.posta.sk

O spoločnosti:

Slovenská pošta vznikla 1. januára 1993 a začiatkom októbra 2004 sa pretransformovala na akciovú spoločnosť so 100-percentnou účasťou štátu. **Od svojho vzniku hospodári samostatne a nedostáva dotácie zo štátneho rozpočtu.** Ratingová agentúra Moody's udelila Slovenskej pošte už tretí rok za sebou rating úverového rizika na úrovni Aaa.sk, čo je najvyššia možná úroveň. V roku 2008 spoločnosť získala aj certifikáty, ktoré potvrdzujú zavedenie a udržiavanie systému manažérstva kvality a systému environmentálneho manažérstva, zodpovedajúce požiadavkám normy STN EN ISO 9001: 2001a STN EN ISO 14001:2005. Spoločnosť je taktiež držiteľom prestížnej ceny HR Gold za inovatívny projekt v personalistike.

Pre viac informácií kontaktujte Odbor komunikácie.